

宜昌市建筑业协会建筑装饰分会

关于抓好当前装饰装修安全生产工作的通知

各会员企业：

近期，我市发生多起安全生产责任事故，造成人员伤亡。分会要求，各会员企业要认真贯彻落实《住房和城乡建设部关于进一步加强城市房屋室内装饰装修安全管理的通知》（建办〔2023〕29号）文件精神，严格按照宜昌市《关于进一步加强装饰装修安全管控工作的提示》要求，切实做到思想认识到位、责任落实到位、督促检查到位、措施防控到位，坚决遏制装饰装修违法违规行为，保障人民群众生命财产安全，维护社会和谐稳定。

一是强化主体责任。针对高温天气对安全生产的不利影响，各会员企业要清醒认识当前安全生产形势，克服懈怠情绪，进一步压实企业安全生产主体责任，及时提醒业主在物业或者社区进行装修备案登记。

二是明确生产要求。认真落实“三好”措施，即“搭好作业平台、系好安全帽带、挂好安全带”。高处作业要采用移动式、落地式、悬挑式等稳固的操作平台并做好安全防护，不得

使用桌、凳等作为高处作业操作面；施工区域的工人要戴好安全帽、系紧帽带；凡涉及登高、高空、临空作业的工人要挂好安全带。墙体拆除一定要做好防护措施，严禁底部掏掘和拆除承重结构，避免施工人员和行人受到伤害。

三是加强安全检查。各会员企业要开展多频次的安全生产检查，全面落实高温天气安全防范各项措施。项目负责人要加强施工现场检查，认真排查隐患，杜绝安全生产事故发生，狠抓工作落实。

宜昌市建筑业协会建筑装饰分会

2024年8月13日

